
Συνέντευξη ΑΝΤΑΡΣΥΑ – Ανατρεπτική Συνεργασία για την παρουσίαση του
ψηφοδελτίου για τις ευρωεκλογές

Ψηφοδέλτιο μάχης και ανατροπής της κυβέρνησης, του κεφαλαίου και της ΕΕ

Με την παρουσία αγωνιστών/στριών του εργατικού-λαϊκού κινήματος και της μαχόμενης
αντικαπιταλιστικής Αριστεράς, καθώς και αρκετών υποψηφίων στις ευρωεκλογές πραγματοποιήθηκε η
παρουσίαση του ψηφοδελτίου της ΑΝΤΑΡΣΥΑ – Ανατρεπτική Συνεργασία το μεσημέρι της Δευτέρας
22/4/2024 στην αίθουσα εκδηλώσεων του ΤΕΕ.

Δείτε στη συνέχεια τα βίντεο από την παρουσίαση.

«Δίνουμε την μάχη για να ρίξουμε μαύρο στην κυβέρνηση και την ΕΕ, τη συναινετική αντιπολίτευση, για
να τσακίσουμε τους φασίστες και να δώσουμε κόκκινη ψήφο ελπίδας και προοπτικής στην ΑΝΤΑΡΣΥΑ –
Ανατρεπτική Συνεργασίας», είπε εισαγωγικά η Ελένη Βαφειάδου, παρουσιάζοντας το ψηφοδέλτιο, το οποίο
αποτελείται από 42 υποψηφίους, εκ των οποίων το 46% είναι γυναίκες.

«Το ψηφοδέλτιό μας», τόνισε η Ε. Βαφειάδου «απαρτίζεται από αγωνίστριες και αγωνιστές, εργάτες και
εργάτριες, νέους και νέες, εργαζομένους στην επισφάλεια, αυτοαπασχολούμενους και συνταξιούχους. Από
ανθρώπους των γραμμάτων, της επιστήμης και της τέχνης, ερευνητές και διανοούμενους. Από
ανένταχτους και μέλη των οργανώσεων του μετώπου. Από εκλεγμένους συνδικαλιστές σε εργατικά
σωματεία, δημοτικούς συμβούλους και πρώην περιφερειακούς συμβούλους. Από ενεργούς/ές στο
εργατικό, φοιτητικό, νεολαιίστικο, αντιπολεμικό, αντιφασιστικό, αντιρατσιστικό, οικολογικό, γυναικείο,
λοατκι+ και συνταξιουχικό κίνημα. Μέλη τοπικών συλλογικοτήτων, εργατικών λεσχών, λαϊκών
συνελεύσεων, επιτροπών αγώνα για την προστασία του περιβάλλοντος και των δημόσιων χώρων,
πρωτοβουλιών ενάντια στους πλειστηριασμούς και τις εξώσεις».

Ειδική αναφορά έγινε στην τιμητική συμμετοχή στο ψηφοδέλτιο της ΑΝΤΑΡΣΥΑ – Ανατρεπτική Συνεργασία
της Σάουα Σάλμα, εκπροσώπου της Παλαιστινιακής Παροικίας Ελλάδας.

Η Μαρία Μπικάκη, υποψήφια με την ΑΝΤΑΡΣΥΑ-Ανατρεπτική Συνεργασία, συνταξιούχος
τραπεζοϋπάλληλος και μέλος του Συντονιστικού της ΚΕΔΔΑ, σημείωσε πως η συμμετοχή της ΑΝΤΑΡΣΥΑ
στις ευρωεκλογές έχει χαρακτήρα αγωνιστικό. «Αποφασίσαμε να δηλώσουμε παρουσία και να συμβάλουμε
να εκφραστεί πιο δυνατά και πιο καθαρά:

Πρώτο, το μήνυμα της καταδίκης αυτής της βάρβαρης πολιτικής που καταστρέφει τις ζωές μας,
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λεηλατεί το δημόσιο πλούτο, τη φύση, το εργατικό εισόδημα, τις συντάξεις, τη λαϊκή κατοικία, τα
χωράφια της φτωχής αγροτιάς.

Δεύτερο, η θέληση της απειθαρχίας, ρήξης και της αποδέσμευσης από την ΕΕ από εργατικές, ταξικές
διεθνιστικές θέσεις, σε αντιπαράθεση με τον ακροδεξιό εθνικισμό και την εγκληματική φασιστική
μισαλλόδοξη δημαγωγία», είπε χαρακτηριστικά. «Δηλώνουμε τη συμμετοχή μας για να εκφράσουμε το
ρεύμα που αντιτίθεται στην πολιτική της κυβέρνησης της ΝΔ και της καταδίκης των νοσταλγών του
ναζισμού. Αλλά και της αντίθεσης στη συναίνεση επί της ουσίας σε αυτή την πολιτική από όλα τα
κόμματα του κατεστημένου, ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ, Νέα Αριστερά, Ελληνική Λύση, που εξαντλούν τη διαμάχη
τους για τις μεταγραφές μεταξύ τους και για το αν έχουν πιο κοστολογημένα προγράμματα, πιο συμβατά
με τις μνημονιακές δεσμεύσεις και πιο φιλική σχέση με την ΕΕ και το ΝΑΤΟ».

Ο Γιάννης Σηφακάκης, μέλος της ΚΣΕ της ΑΝΤΑΡΣΥΑ και συντονιστής της Συμμαχίας στον Πόλεμο –
Αλληλεγγύη στην Παλαιστίνη, τόνισε πως η ΑΝΤΑΡΣΥΑ θέτει τρεις στόχους: Να μαυρίσουμε την
κυβέρνηση των δολοφόνων, να τσακίσουμε την ΕΕ του πολέμου, της φτώχειας και του ρατσισμού και να
βγάλουμε ενισχυμένη την αντικαπιταλιστική Αριστερά. Και οι τρεις στόχοι είναι ρεαλιστικοί, σημείωσε,
γι’ αυτό δίνουμε με αυτοπεποίθηση την μάχη. «Ιδιαίτερο στοιχείο για την ΑΝΤΑΡΣΥΑ είναι πως δεν
σταματάμε τους αγώνες μέχρι τις εκλογές. Ίσα ίσα λέμε πως οι κατακτήσεις και οι νίκες θα έρθουν με
μαζικό εργατικό κίνημα, που θα κλιμακώνει και δεν θα αναστέλλει».

Ο Γ. Σηφακάκης κατήγγειλε την κυβέρνηση που στηρίζει τη δολοφονική πολιτική του Ισραήλ κατά των
Παλαιστινίων κι έθεσε τους στόχους να κλείσουν οι βάσεις, να σπάσει ο άξονας με το Ισραήλ, να φύγει η
Ελλάδα από το ΝΑΤΟ. «Δεν έχουν λεφτά για τα νοσοκομεία και τα σχολεία, αλλά έχουν για τις φρεγάτες
στην Ερυθρά θάλασσα», είπε. Γι’ αυτό χρειάζεται μια ισχυρή αντικαπιταλιστική Αριστερά, τόνισε, που δεν
λέει «Ιερή συμμαχία» το ΝΑΤΟ, ούτε στρογγυλεύει τους αναγκαίους στόχους.

Η Ελένη Βαφειάδου, υποψήφια με την ΑΝΤΑΡΣΥΑ-Ανατρεπτική Συνεργασία και δημοτική σύμβουλος
Περιστερίου, παρουσίασε τους πολιτικούς άξονες-στόχους που θέτει η αντικαπιταλιστική Αριστερά.
Μεταξύ άλλων την κατάργηση όλων των ευρω-μνημονιακών δεσμεύσεων και τη διαγραφή του χρέους,
μέτρα υπέρ των εργαζομένων και σε βάρος του κεφαλαίου και των κερδών (όπως η αύξηση των μισθών
και η μείωση των ωρών εργασίας), για αποκλειστικά δημόσιες, δωρεάν, ποιοτικές υπηρεσίες και αγαθά
στην εκπαίδευση, την υγεία, την πρόνοια, την ενέργεια, τις συγκοινωνίες, τις επικοινωνίες, το νερό με
απειθαρχία στην πολιτική απελευθέρωσης των αγορών της ΕΕ, με εργατικό-κοινωνικό έλεγχο και χωρίς
αποζημίωση στις ιδιωτικές εταιρείες που λυμαίνονται τους χώρους αυτούς.

Η Σάλμα Σάουα τόνισε πως όταν γίνονται όλες αυτές οι σφαγές στην Παλαιστίνη δεν μπορούσε να μην
αποδεχθεί την πρόταση της ΑΝΤΑΡΣΥΑ για συμμετοχή στο ψηφοδέλτιο, καθώς με τους αγωνιστές της
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ΑΝΤΑΡΣΥΑ οι Παλαιστίνιοι έχουν δώσει πολλούς κοινούς αγώνες. «Δεν μπορούμε να καθόμαστε και να
βλέπουμε το Ισραήλ και τους συμμάχους του να προχωράνε σε αυτές τις τρομερές πράξεις», τόνισε.

Ο Μάνος Σκούφογλου, μέλος της ΚΣΕ της ΑΝΤΑΡΣΥΑ, είπε πως η παρουσία της ΑΝΤΑΡΣΥΑ εκφράζει την
ανεξάρτητη αντικαπιταλιστική Αριστερά, δηλαδή την Αριστερά που δεν έχει δεσμεύσεις απέναντι στο
σύστημα και μπορεί να λέει τα πράγματα με το όνομά τους. «Η ΕΕ είναι το καρτέλ του κεφαλαίου στην
Ευρώπη», τόνισε, «με αυτή την ιμπεριαλιστική μηχανή δεν θέλουμε να έχουμε καμία σχέση». Ο Μ.
Σκούφογλου προχώρησε σε αποδόμηση των μύθων της ΕΕ, ενώ είπε πως «το μίνιμουμ, το ελάχιστο, που
προτείνουν άλλες δυνάμεις με αναφορά στην αριστερά οδήγησε στην απογοήτευση και η απογοήτευση
είναι το έδαφος που βγαίνουν οι τσουκνίδες της ακροδεξιάς».

Στην παρέμβασή του ο ψυχίατρος Θοδωρής Μεγαλοοικονόμου, υποψήφιος με την ΑΝΤΑΡΣΥΑ-
Ανατρεπτική Συνεργασία και μέλος της Πρωτοβουλίας για ένα πολύμορφο κίνημα στην Ψυχική Υγεία, είπε
πως η Ευρωπαϊκή Ένωση από γεννησιμιού της είχε αντεργατικά και αντιδραστικά χαρακτηριστικά και
θύμισε την Πράσινη και την Λευκή Βίβλο, που πολλά χρόνια πριν προωθούσαν την ελαστική εργασία, την
δια βίου κατάρτιση κλπ.

Ο Δημήτρης Ζώτος, υποψήφιος με την ΑΝΤΑΡΣΥΑ-Ανατρεπτική Συνεργασία και Πολιτική Αγωγή του
αντιφασιστικού κινήματος σε δίκες της Χρυσής Αυγής, τόνισε πως όλη η ΕΕ με το Σύμφωνο για τη
Μετανάστευση και το Άσυλο γίνεται μια ένωση του ρατσισμού και της ισλαμοφοβίας, που οδηγεί σε
εγκλήματα όπως στην Πύλο. Και αναφέρθηκε στην ανάγκη αγώνα για σύνορα ανοικτά για την προσφυγιά,
για ζωή με δικαιώματα κλπ.

Ο Μιχάλης Ρίζος, μέλος του ΔΣ των Σωματείου Εργαζομένων στο νοσοκομείο «Αττικόν», τόνισε πως η
ΑΝΤΑΡΣΥΑ – Ανατρεπτική Συνεργασία είναι το μοναδικό ψηφοδέλτιο που λέει καθαρά «έξω από την ΕΕ»,
από τη σκοπιά των εργατικών συμφερόντων, διαλύοντας οποιαδήποτε αυταπάτη για βελτιώσεις εντός
της ΕΕ. Σχολιάζοντας την όψιμη αντιπολίτευση ορισμένων κομμάτων ο Μ. Ρίζος τόνισε πως η
αντιπολίτευση πρέπει να έχει και τις κατάλληλες ανατρεπτικές θέσεις, που από ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ, Νέα
Αριστερά, Πλεύση Ελευθερίας κι άλλους απουσιάζουν.

Τέλος, ο Πέτρος Κωνσταντίνου, υποψήφιος με την ΑΝΤΑΡΣΥΑ-Ανατρεπτική Συνεργασία και συντονιστής
της ΚΕΕΡΦΑ, τόνισε πως το ψηφοδέλτιο της ΑΝΤΑΡΣΥΑ είναι για μάχη και συγκρούσεις στο εργατικό και
φοιτητικό κίνημα και δεν περιέχει τηλεαστέρες και υποψηφίους κατάλληλους για προσέλκυση ψήφων.
Επειδή πολλοί μιλούν για αντιμετώπιση της ακροδεξιάς, ας μην ξεχνάμε ποιοι και πως τσάκισαν τη Χρυσή
Αυγή, ούτε ότι ο Μητσοτάκης και η ΕΕ είναι οι καλύτεροι χορηγοί της ακροδεξιάς, τόνισε.

Στη συνέντευξη τύπου παρευρέθηκαν πέραν όσων πήραν τον λόγο και των υποψηφίων ο Δημήτρης
Δεσύλλας, πρώην ευρωβουλευτής, στέλεχος του ΝΑΡ για την Κομμουνιστική Απελευθέρωση, ο Λέανδρος
Μπόλαρης, συγγραφέας, μέλος της ΚΣΕ της ΑΝΤΑΡΣΥΑ και στέλεχος του ΣΕΚ, ο Σταύρος Τζιορτζιώτης,
δημοτικός σύμβουλος Βύρωνα, ο Δημήτρης Χατζηπαναγιώτου εκ μέρους των Οικολόγων Εναλλακτικών, ο
Χρήστος Τσιλώνης, πρόεδρος του Συλλόγου Συνταξιούχων Εμπορικής Τράπεζας, ο Παύλος Αντωνόπουλος,
αγωνιστής του αντιπολεμικού κινήματος και των συνταξιούχων εκπαιδευτικών, η Αντωνία Βαφειάδου
μέλος του ΕΚΚΕ και της Αριστερής Κίνησης Περιστερίου, ο Παντελής Παπαχρόνης μεταπτυχιακός
φοιτητής και μέλος της νεολαίας Κομμουνιστική Απελευθέρωση και άλλοι/ες.

Η ομιλία της Μαρίας Μπικάκη:



 

Η ομιλία του Γιάννη Σηφακάκη:

 

Η ομιλία της Ελένης Βαφειάδου:



 

Η ομιλία του Μάνου Σκούφογλου:

 

Οι παρεμβάσεις των Σάλμα Σάουα, Θοδωρή Μεγαλοοικονόμου, Δημήτρη Ζώτου, Μιχάλη Ρίζου
και Πέτρου Κωνσταντίνου:



 

Ολόκληρο το ψηφοδέλτιο της ΑΝΤΑΡΣΥΑ-Ανατρεπτική Συνεργασία έχει ως εξής:

Αγγελόπουλος Ιωάννης Σοσιαλιστικό Εργατικό Κόμμα Πάτρα

Αναστασιάδης Αναστάσιος (Τάσος) Συντονισμός Εργατικής Αντίστασης

Ασλανίδη Παρθένα (Θένια) γιατρός στο Αττικό νοσοκομείο, Συντονιστικό Νοσοκομείων

Βαφειάδου Ελένη δημοτική σύμβουλος Περιστερίου, μέλος Δ.Σ. αρχιτεκτόνων Ν. Αττικής και
αντιπροσωπείας ΤΕΕ, στέλεχος ΕΚΚΕ

Βουρεκάς Κωνσταντίνος αρχιτέκτονας, πρόεδρος τμήματος Αττικής Συλλόγου Αρχιτεκτόνων
(ΣΑΔΑΣ-ΠΕΑ)

Γκίκα Λουΐζα νοσοκομειακή γιατρός, Γιάννενα, μέλος Δ.Σ. Ε.Ι.Ν.Η.

Διαβολάκης Αθανάσιος μέλος ΔΣ ΟΙΕΛΕ, πρώην δημοτικός σύμβουλος Πειραιά, Κ.Σ.Ε.
ΑΝΤΑΡΣΥΑ

Δραγανίγος Αντώνιος ηλεκτρολόγος μηχανικός, μέλος της Π.Ε. ΝΑΡ για την Κομμουνιστική
Απελευθέρωση και της Κ.Σ.Ε. ΑΝΤΑΡΣΥΑ

Δώδου Λήδα Μαρία ιστορικός, Θεσσαλονίκη

Ζουρμπάκη Ανδρομάχη (Μάχη) γιατρός, μέλος Αριστερής Κίνησης Περιστερίου

Ζώτος Δημήτριος δικηγόρος, Πολιτική Αγωγή του αντιφασιστικού κινήματος σε δίκες της
Χρυσής Αυγής, Π.Σ.Ο. ΑΝΤΑΡΣΥΑ

Θεοχαροπούλου Κωνσταντίνα φιλόλογος, αντιπρόεδρος ΣΕΦΚ-Κλαδικό Σωματείο



Εργαζομένων στην Ιδ. Εκπαίδευση

Θωίδου Αικατερίνη δημοτική σύμβουλος Νίκαιας-Ρέντη

Ιωακείμογλου Ηλίας οικονομικός αναλυτής

Κάτσαρης Παναγιώτης πρόεδρος του πανελλήνιου Συλλόγου εργαζομένων ΕΛΓΟ- ΔΗΜΗΤΡΑ,
Πελοπόννησος

Κίχη Σοφία ιδιωτική υπάλληλος, Κύπρος

Κοιλάκου Σταυρούλα (Σύλβια) πολιτικός μηχανικός, πρώην μέλος ΔΣ του ΕΚΑ, μέλος Π.Ε. ΝΑΡ
για την Κομμουνιστική Απελευθέρωση και της Κ.Σ.Ε. ΑΝΤΑΡΣΥΑ

Κοσίνας Χρήστος πρόεδρος σωματείου εργαζομένων στην Έρευνα και την Τριτοβάθμια
Εκπαίδευση (ΣΕΡΕΤΕ) Αχαΐας, βιολόγος-υποψήφιος διδάκτωρ του Πανεπιστημίου Πατρών

Κούρλα Μιχαέλα βιολόγος, υποψήφια διδακτόρισσα του ΕΚΠΑ, μέλος πανελλαδικού σωματείου
εργαζομένων στην Έρευνα και την Τριτοβάθμια Εκπαίδευση (ΣΕΡΕΤΕ), μέλος Κ.Σ. της
νεολαίας Κομμουνιστική Απελευθέρωση

Κωνσταντίνου Πέτρος Κίνηση Ενάντια στο Ρατσισμό και τη Φασιστική Απειλή (ΚΕΕΡΦΑ),
πρώην δημοτικός σύμβουλος Αθήνας

Λαθήρας Ιωάννης δημοτικός σύμβουλος Συκεών-Νεάπολης, μέλος Δ.Σ. Ένωσης Συνταξιούχων
Εκπαιδευτικών Θεσσαλονίκης

Λιαμπότης Σωτήριος οικοδόμος, μέλος της επιτροπής ενάντια στις εξορύξεις την Ήπειρο

Λιόντου Αγάπη Κωνσταντίνα μεταπτυχιακή φοιτήτρια Πάτρα, ηλεκτρολόγος μηχανικός,
μέλος Σωματείου Μισθωτών Τεχνικών Πάτρας

Λοΐζος Ηλίας, πρώην πρόεδρος του Συλλόγου Εργαζομένων δήμου Ηρακλείου Αττικής, πρώην
μέλος Γενικού Συμβουλίου ΠΟΕ-ΟΤΑ, πρώην περιφερειακός σύμβουλος Αττικής

Λυσικάτου Ζαννέτα γιατρός στο νοσοκομείο Ευαγγελισμός, πρώην μέλος Γενικού Συμβουλίου
ΠΟΕΔΗΝ

Μαματσή Άννα ιδιωτική υπάλληλος Χανιά

Μανίκας Σταύρος εργαζόμενος στις συγκοινωνίες, μέλος Δ.Σ. Συνδικάτου ΟΑΣΑ

Μαυρουδέας Σταύρος καθηγητής Πολιτικής Οικονομίας στο Πάντειο Πανεπιστήμιο

Μεγαλοοικονόμου Θεόδωρος ψυχίατρος, μέλος της Πρωτοβουλίας για ένα πολύμορφο κίνημα
στην Ψυχική Υγεία, Κοινωνικό Ιατρείο Ιλίου

Μονάκη Ροδούλα (Ρόζυ) ηθοποιός, αγωνίστρια στον χώρο των καλλιτεχνών, μέλος του ΣΕΗ

Μπικάκη Μαρία συνταξ. τραπεζοϋπάλληλος, εκλεγμένη σύνεδρος ΟΣΤΟΕ, μέλος
συντονιστικού ΚΕΔΔΑ, Αριστερής Παρέμβασης Βύρωνα, συλλογικοτήτων για δικαιώματα
χώρου, περιβάλλοντος

Μπουρίτη Γαρυφαλλιά (Λίλιαν) ψυχολόγος, Κίνηση Απεργιακή 8 Μάρτη



Πάλλιου Χριστίνα αρχιτέκτων μηχανικός, μέλος Δ.Σ. Σωματείου Μισθωτών Τεχνικών

Σάουα Σάλμα εκπρόσωπος Παλαιστινιακής Παροικίας Ελλάδας

Σκούφογλου Νικόλαος γιατρός, ΟΚΔΕ-Σπάρτακος

Στεφανάκης Δημήτριος αρχιτέκτονας, Πρωτοβουλία Ενάντια στην Περιβαλλοντική
Καταστροφή και την Κλιματική Αλλαγή Βόλου

Ταλαχούπης Νικόλαος οικοδόμος, μέλος του Δ.Σ. Συνδικάτου Οικοδόμων Λάρισας

Τζιάρας Θρασύβουλος χημικός, εργαζόμενος σε φαρμακοβιομηχανία, Κομοτηνή

Τορπουζίδης Κωνσταντίνος μέλος Εναλλακτικής Πρωτοβουλίας Δικηγόρων Θεσ/κης,
συγγραφέας του βιβλίου “Ομοφυλοφιλία, σεξουαλικότητα και η πάλη για την απελευθέρωση”

Τριχιάς Κωνσταντίνος πολιτικός μηχανικός, μέλος Σωματείου Μισθωτών Τεχνικών, μέλος της
γραμματείας της Πρωτοβουλίας Διαλόγου για σύγχρονο κομμουνιστικό πρόγραμμα και κόμμα

Τσιλιμπάρη Όλγα Αικατερίνη συνταξιούχος εκπαιδευτικός, Κέρκυρα

Χάγιος Άγγελος χημικός μηχανικός, μέλος Π.Ε. του ΝΑΡ για την Κομμουνιστική
Απελευθέρωση


